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Politikai pártok érvényesülése,
A Debreczen“ számára irta : Spektátor.

A párt politikát sokféleképen 
halljuk jellemezni, de legyen bár- 
mik’ópen, az kétségtelen, hogy érvé­
nyesülést keres. .

1 Már pedig az érvényesulesnek 
egyik legfőbb kelléke: bü tagjainak 
mentői nagyobb befolyása a köz­
életre. Innen van, bogy minden párt 
igyekszik tagjait lehetőleg fontos 
pozíciókba juttatni hogy alkalom 
adtán mint megbízható őrszemek 
rendelkezésére állhassanak.

Balga, meggondolatlan tévhit 
minden adott esetben tisztán az 
egyéni érvényesülésre való törek­
vést látni a pártember ambíciójában.

Sok esetben sőt legtöbbször az 
igaz ember elveinek hoz áldozatot, 
midőn egyik-másik exponáltabb ál­
lásra törekszik: akként mérlegelve 
az ügyét, hogy mennyire válhátik 
az uj állásban pártjának hasznára. 
Sivár lélekre vall, ha a párt ember 
érvényesülése elé azzal Hván va­
laki akadályt gördíteni, hogy önzés 
sei gyanusifja.

Nem állítja, senki nem is állít­
hatja, hogy egyik-másik exponál-

I
tabb állást más pártbeli jól be nem 
tölthetné; de azt se mondja senki, 
hogy a mi pártunkbelitől ez nem 
telnék.

Közéletünk a hosszú szabadelvű 
uralom alatt megtelt 67-es elemek­
kel és valljuk be sok részük teljes 
megelégedésre tölti be pozícióját, 
tehát el nem mozdítható, sem el 
nem mozdítandó; de megüresedett 
uj állásoknál igazán vétek volna 
embereinket háttérbe szorítani.

Vétek és könnyelműség; mert 
addig nem nyugszik biztos alapokon 
az uj rendszer, inig a közéletet sa­
ját híveivel nem saturól ja.

Attól a vádtól „a pártszempon­
tok túlságos érvényesülése“ felől 
nyugton lehetünk, mert kivált itt 
nállunk Debrecenben pedig a 48-as 
elvek diadala régibb keleti) az or­
szágosnál, mindez ideig alig valami 
vagy semmisem történt ez irányban.

Bámulatos és köreinkben sokat 
vitatott pártunknak ez irány báni 
nemtörődömsége; mely aligha nem 
megbosszulná magái, ba idő előtt 
ujjabb közjogi harcba keverednénk.

Sehol semmi irányban sem 
igyekeztünk a közhatalmat^ elvhii 
embereink kezébe juttatni sőt ott is, 

i ahol valami történt, elmulasztottuk

a megfelelő gárdát is beállítani, úgy 
hogy annak szabadmozgás és érvé­
nyesülése lehetetlenné vált az ide­
gén ellentétes környezetben.

Időszerűnek vélem ezeknek fel­
tárását, már most, amikor még hó­
napok előzik meg a tisztujitást; 
mert a közéletben lassan érlelődnek 
az eszmék és nem szervezkedhetünk 
elég korán.

Pártunk vezetőségének szerény 
véleményem szerint a mindennapi 
folyó ügyeken kívül minden adott 
alkalommal foglalkoznia kell az 
efféle egyéni ügyekkel is. Minden 
adott alkalommal, ba valamelyik 
párttag jogos és méltányos igényei­
nek kielégítése van szőnyegen, ér­
vényesítenie keli pártunknak min­
den befolyását, mert ezzel csak ön­
magát erősiti.

Legtöbb esetben az illető egyéni 
érzésén, szerénységén vagy önérze­
tén múlik, hogy a párt törekvéséről, 
ambíciójáról tudomást sein vesz, 
nemhogy segítené célja elérésében; 
pedig amint előrebocsálottam, kár 
minden pozícióért, melyet meghó­
dítani elmulasztunk és az elkedvet- 
lenedés is, melyet ily mellőzés a 
leghübb párttagnál is okoz, hátrá­
nyára van a portéléinek.

Francia humorok.
Sokszor halljuk ezt a kifejezést: fran­

cia szellemesség. Hogy mi ez a szellemesség, 
jobban mondva, hogy milyen a francia vi­
dámság és humor, azt az újabb francia iro­
dalmi ipartermékekből nem mindig lehet 
megmdni.

Az igízi francia humor, a pajkos, szik­
rázó é c a nagy francia klasszikus korszak 
alatt fejlődőit ki. Most már maguk a franciak 
kezdik összeg} iijteni, tárházakba összeszedni 
a francia humor termékeit, hogy el ne kal­
lódjanak s hogy talán mintának is fennma­
radjanak.

Egyik gyűjtemény cime Sarabande. 
Kéfti francia tánc nevét tette gyűjteménye 
élére Léon Valién, a francia nemzt ti könyv­
tár, a világ egyik legnagyobb könyvtárának 
könyvtárosa, ki több kötetből álló gyűjtemé­
nyében, meiy Páriában, a hires Velter-cégnél 
jelent meg, egész seregét szedi össze s közli 
8 francia szellem s humor régibb és újabb 
termékeinek.

Ebből a gyűjteményből adunk nehányat 
közre, Ízelítőnek s mutatónak közönségünk 
részére.

1400-ból való ez a közmondás: Három

nap múlva megunja az ember az asszonyt, a 
vendéget s az esői.

Görögországnak, annyi hires embere 
közt cs-*k hót bölcse akadt. Hány bolondja 
lehetett ? ♦

Voltaire Írja: A legtöbb anekdotát és 
tréfás feleletet, melyeket V. Károlynak, vagy 
ÍV. Henriknek tu!ajdonitaiiak, vagy száz 
újkori fejedelemnek, megtalálod Athénban s 
regi íróinkban.

Háufiult mondása Párisról. Furcsa hely 
ez: azt hiszem, hogy a világ pusztulása som 
okozna feltűnést három nap múlva.

*

Miunard festő de Lenolos Ninonnál volt 
egy sereg Író táraságában. Mignard panasz­
kodott, hogy lányán-«k emlékező tehetsége 
teljesen megromlott. Annál jobb, mondja 
Ninon, annál jobb, legalább nem fog idézni.

*

Az ember mindenhez hozzászokik, még 
az élethez is. La Fontaine, hallva, hogy 
sajnálkoznak a pokolba kárhozottakon, oda 
szólt: „Azzal vigasztalódom, hogy megszok­

ják s a végén úgy érzik magukat, mint hal 
a vízben“.

*

Akasztani viszik a gaszkogneit, meg 
egy pikardit, aki sírni kezd. Társa szidja. 
„Könnyű nektek gfizkonyaiaknak — feleli a 
másik — megszoktatok az akasztást I

*

Valaki sokat gondozta a sxakállát. Há­
rom taliért költött rá havonként. Campége 
bíboros megjegyzi rá: „Végre is többe kerül 
majd a szakálla, mint amennyit a feje ér.

*

XIV. Benedek pápa Írja:
Eszembe jut egy esetem, bolognai követ­

ségem idejéből. Két. szenátor Összeveszel azon, 
hogy Taseo előbb való-e, vagy Ariosto; az, 
aki Tasso mellett kardoskodott, olyan kard- 
Bzurást kapott, hogy belehalt. Utolsó pet cet­
ben látogattam meg. „Lehetséges-e, szólt hoz­
zám, hogy el kell pusztulnom javakoromban, 
Ariostoórt, akit soha se olvastam. Eb ha ol­
vastam volna, se értettem volna semmit belőle, 
mert ostoba vagyok“.

*

Egyik francia miniszter egy órával le­
mondása után ezt irta a postefóiguzgatónak
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Ismételten arra hívom fel tehat 
pártunk vezetőségét: kísérje figye­
lemmel a közhivatalok statusában 
történő változásokat és gondoljon 
többet pártfeleire.

Politikai hírek.
A szabadkai választás. Szabadkáról 

jelentik: A központi választmány az 1-sö ke­
rületben a képviselőválasztást február 8-ára 
tűzte ki. A szabadkai iuggetlensógi polgár­
ság szombaton megtartott gyűlésén Gyelmis 
Gerőt jelölte, aki csak azzal a feltétellel vál­
lalta el a jelöltséget, ha ehhez az, országos 
függetlenségi párt elnöksége is hozzájárul. 
Vasárnap érkeztek a kerületbe Barabás Béla 
és Lovászy Márton országgymési képviselők, 
kik az országos függetlenségi part elnöksége 
megbízásából kijelentették, hogy Gyeimisnek 
hosszú politikai múltja garancia arra, hogy 
ő a függetlenségi eszméknek ezután is lel­
kes harcosa marad. Gyelmis február 2-án 
tartja meg programmbeszódót. Ellenjelölte 
eddig nincs.

A delegátusok Becsben. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: — Ma reggel nyolc óla­
kor utaztak Becsbe a delegátusok. A többi 
képviselők nagyrészt hazautaztak, úgy, hogy 
ma csaknem egészen kihalt a fővárosban a 
politikai világ. A kormány körében elterjedt 
hírek szerint a delegációk tárgyalásai az 
idén meglehetősen simán fognak lefolyni, 
mert a programmon, a költségek között újí­
tás alig szerepel.

A mostani szünet alatt is folynak azon­
ban a tárgyalások a házszabályrevizió dol­
gában. A kisebb pártközi bizottságot csak a 
jövő hétre hivják össze, amikor a képviselő- 
ház az apróbb, sürgős javaslatokkal már 
végzett. Feltűnő, hogy a képviselőház né­
hány ellenzéki tagja teljesen háírahuzódis. a 
házszabályrevizió ellen indítóit akc ótól. így 
báró Bánffy Dezső, Sándor Pál, Dániel 
László egyáltalában nem vesznek részt 
benne. Sándor Pál kijelentette, hogy csak 
nem fog amaz eszme ellen küzdeni, amely­
nek védelmében egykori vezéie, gróf Tisza 
István elvérzett.

Kedves uram, ha még emlékezik reám,kérem 
aib., sib’ *

Egy bukott miniszter találkozik ee yik 
legdühösebb közbenjáró kérésttevő. emberé­
vel, aki nem köszönti. Dühbe jön: „Ön mindig 
az előszobámban volt.“ „Most is ott vagyok 
mindig.“ „Ismét hatalomra jutok s akkor...“ 
— „Akkor is ott leszek még.“

*

Egy embergyiilölő bemutatja fiatal ba­
rátját Chamform k: — Az ön fiatal barát­
jának nincs világisoierete, semmit sem tud. — 
Úgy van, feleli. Oly szomorú már, mintha 
mindent tudna.

Diderot Írja: „Barátom, költsünk mindig 
meséket. Mig az amber mesét kohol, vidám, 
semmi rosszra nem gondol. Az idő eltelik s 
az élet meséjének észrevétlenül vége.“

*
Looustenau-t dühbe borult apja karddal 

kergeti s rossz fele anya fiának nevezi.
— Akkor nem vagyok az ön fia, vágja 

oda a fiú s megáll.
— A fiam vagy, feleli a magához tért 

apa — úgy viselted magad most.
*

Thóvenau ötlete: Teher nekem az élet. 
egyedül vagyuk a világon. Elvesztettem bará­
taimat, legkedvesebb barátaimat. „Hogyan, 
mind meghaltak?“ Dehogy mind jó sorsba 
jutottak.

Alanyai állami elemi iskolák ügye.
A gondnokság ülése

Késik a tanítók kinevezése.
— január 28.

(Saját tudósítónktól.) A tanyai állami 
elemi iskolák gondnoksága szokásához híven 
a hónap utolsó hétfőjén tegnap délután ulest 
tartóit a városháza kis tanácstermében.

Az ülésről szóló tudósításunk a kövei­
ké6 Jelen voltak Kovács József polgármester 
elnöklete alatt Koncz Ákos, Varga Károly 
tb. tanácsnokok, Somogyi Pál, Szele György, 
Dávid Mihály, Rickl Géza, Kenyeres Károly, 
Horváth János, Megyeri Pál, Szilágyi Balírt, 
Molnár Ferenc, Tüdős Kálmán dr. főorvos.

Délmán 4 órakor nyitotta meg Kovács 
József polgármester az ülést, mely után be­
jelenik, kocy közoktatásügyi miniszter a két 
tanyai iskolába még nem nevezett ki tanítót 
az ajánlott tanítók közül.

Bejelentette továbbá, hogy a tanfel­
ügyelő felhívta a gondnokságot arra, hogy a 
négy tanyai elemi iskolának, nevezetesen a 
két hortobágyi ondódi óa halápi iskoláknak 
költségvetését készítsék el Indítványozza, 
hogy hivják fel a tanyai állami iskolák gond­
nokát, Dávid Mihályt, hogy a tanítók segít­
ségével készítse el a költségvetést és mutassa 
be a gondnokságnak.

A református presbytérium átiratot in­
tézett a gondnoksághoz, melyben a gond­
nokság felhívására válaszolva, tudatja a 
gondnoksággal, hogy az egyház a tanyai 
állami iskolák gondnokságába a mindenkori 
iskolaszéki elnököt, jelenleg tehát Szele 
György lelkészt küldi.

Dr. Megyery Pál tudomására hozza a 
gondnokságnak, hogy a Pácon két hónap 
óta készen van az iskola, de mivel nem 
használják, az uj épüle et se nem fütik, se 
nem szellőzte'ik. Indítványozza, hogy füttes- 
sék és szellőztessék az iskolai épüle et, 
továbbá, hogy a tanfelügyelő utján sürgessék 
meg a két tanító kinevezését a miniszté­
riumban.

Tüdős Kálmán dr. főorvos szükséges­
nek tartja, hogy az iskolaépületet mestersé­
gesen szárítsák ki, hogy a tavaszra használ­
ható állapotban legyen.

A gondnokság kimondja ezután, hogy 
a tanítók kinevezését megsürgeti és a fel­
épült iskolákat mesterségesen kiszárittatja.

Majd Somogyi Pál és Kenyeres Károly 
leteszik a gondnokok hivatalos esküjét s 
ezzel az ülés véget ért.

A mai Yárosi közgyűlés.
A tárgysorozat pontjai.

— január 28.
(Saját tudósítónktól.) Mindössze 23 

tárgya i'esz a mai városi közgyűlésnek, de 
azért mégsem Ígérkezik valami sima lefolyású 
gyűlésnek, mert több olyan pontja van, ame­
lyek előreláthatólag nagyobb vitát fognak 
provokálni.

A mai közgyűlésen fog eldőlni a városi 
szabályozási terv sorsa s ezzel kapcsolatban 
a Stcnczinger-fó'e ház megvételének évtize­
dek óta húzódó ügye is. Érdekesnek ígérke­
zik a nyomdai állandó alkalmazottak meg­
választana ellen beadott fellebbezések tárgya­
lása is.

A közgyűlés tárgysorozata különben az 
alábbi:

Polgármesteri jelentés az 1907. évi de­
cember hóról.

M. kir. belügyminiszter urnák 154,280— 
III-1907. sz. határozata a guti Tamási-féle 
kaszáló bérleti ügyében.

M. kir. Kereskedelemügyi miniszter ur­
nák leirata a máv. pályateste felett a diószegi- 
utón a dohánygyár szomszédságában épitvndó 
felüljáró félköltségónek elvállalása ügyében.

Veszprém váimegye felirata a fogyasz­
tási adóknak a városok részére á'engedése

tárgyában az országgyűlési képviselő házá­
hoz támogatás végett. .

Nagyvárad város átirata a pénzintézetek, 
avagy magánosok tulajdonában levő zálog­
házakban szedett kamatoknak lejebb szállí­
tása és állami zálogházak felállítása iránt az 
országghülés képviselőházihoz intézett fel­
iratának támogatása végett.

Udvarhely vármegye törvényhatóságá­
nak a horvát obstrukció letörése ügyében 
kelt felirata támogatás végett megküldetett.

Főispán ur bejelentése az igazoló vá­
lasztmány elnökének és három tagjának ki­
nevezéséről.

Arvaszóki elnök jelentése az 1907. év 
Il dik feléről.

Tiszti főügyész jelentése a folyamatban 
levő peres ügyekről az 1907-ik év Il-ik fe­
lében.

Tiszti főügyész helyettesítése a köz- 
igazgatási bizottság fegyelmi választmányába 
az 1908. évre.

Tanácsi bejelentés dr. Thaly Kálmán 
országgyűlési képviselő ur nagybecsű mú­
zeumi adomány ái ól.

Tanácsi bejelentés az általános szabá­
lyozási terv és az építési szabályrendelet ja­
vaslat ügyében.

Névszerinti szavazás (I-fő ízben) a 
Kolláth Mihály és neje helybeli lakosok 
Gólya-utca 2. számú háziistelküknek városren­
dezési célból megvétele felett.

Szakbizottságok újból megválasztása, 
ilie ve kiegészítése.

Tanácsi bejelentés a szőlő- és borter­
melő szövetkezeti részvényekre vonatkozó 
határozatára.

Ózv. Stenezinger Károlyné ajánlata a 
Piac- és Csapó u*ca sarkán levő házának és 
ezen há asteiek ondódi földjének a város ré­
szére eladása iránt.

Néhai Nagy András által a siketnéma 
és a felállítandó vakok intézete javára tett 
alapítványok alapitó oklevelei elfogadás vé­
gett bemutattatnak.

Varkoly József vállalkozó kérvény e szer­
ződésben megállapított vállalati árainak fel­
emelése iránt.

Czeizler József és társainak kérvénye a 
Tizenháromváros-utca uj elnevezése iránt.

Felebbezések a nyomdai állandó alkal­
mazottak megválasztása ügyében.

Tóth Mihály és neje felebbezése kaszáló­
birtokukba nyúló városi területrész elcseró- 
lése tárgyában hozott tanácsi határozat ellen.

Ricid Géza felebbezése legelőben törlése 
iránti kérelmét elutasító tanácsi határozat 
ellen.

Nyugdíjazás és özvegyi segélyadás iránti 
ügyek.

A Zenekedvelők Körének
bemutatkozása.

Miivéashangvor/seny — szenzációé 
siker.

— január 28.
Álmodtunk tegnap, gyönyörűséges tün- 

dórálmot: ragyogó fényes terem, telt szék­
sorok, lelkesült arcok, lázban égő szemek, 
pirosra tapsolt ktzek, tomboló tetszésnyilvá­
nítás — Debrecenben 1

Hála nektek, babérkoszoruzott apostolai 
a szent művészetnek, hogy zenétek varázs­
szavára megmozdult ez álmos, lomha város 
közönségé és eljött, hogy kuliuremberek 
számára Írott zenemüveket hallgasson a 
csömörletes szalon- és tánczene helyett. 
Hallgatta élvezette), hallgatta áhítattal s 
három óra múltával is tovább akarta hal­
lani, nem tágított a teremből, mig ráadást 
nem kapott, kettőt-hármat.

A nagy művésztanár teljes elismeréssel 
emlékezett meg a hallgatóság magatartásáról 
és egyszerűen rágalmazóknak nevezte mind­
azokat, kik eddig előtte kedvezőtlenül nyi­
latkoztak a debreceni közönségről. Erre » 
nyilatkozatra büszkék lehetünk, legalább is 
annyira mint amennyire szégyelnünk ken 
egy külföldi nagy művésznek azt a kijelen­
tését, hogy inkább a pokolba megy, n”0“ 
Debrecenbe. Pedig amit ezek a nagy pmbe" 
rck mondanak, art token meghallják, nem*
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V ifthon, hanem külföldön is, hol a ked- 
08vAllen véleményt - sajnos - nagyon 
v • «inn hallják és általánosítják s egy nagy, 
sz*Vm«wvar város kéuyelemszere'ő közönsége 

S fajt Ítélik meg helytelenül. 
rÓV Az első szám dr. Tüdős Kálmán tiszti 
főorvosé volt, ki szellemes felolvasásban 

1 Vn evönyöi'üen megmosta a debreceni 
?KyAnsóK fejét, hogy valóságos élvezet volt 
^íalni Nevettünk, mosolyogtunk a kivá‘ó 
b iiflmi kvalitásokat feltételező beszélgetés 
Sí!t nedig a mi bőrünkre ment a játék. 
Mindenki érezte, hogy kiaebb-nugyobb mór- Kn neki is szél a lecke. Az. orvos nem 
«Adhatta meg magát a hangversenyterem 

dobogóján som: ott is gyógyított. Nem hasz­
on 1 ős gyógyszereket; élvezettel szcrcsol- 

Hft ‘ cukros vízben beadott keserű pilulákat. 
A vvógykezelés helyes volt, mert - csodúk- 
fardáia senki sem beszélgetett az egyes szá- 
mnk at’itf. idő előtt senki som fészkelődött, 
»ruhatár elvesztette az a nevezetes tulaj- 
dnnsáeát mellyel a közönséget az utolsó Sir előtt elíenállhatlanul szokta kifele

vonzani fcZ£m Thomán István és
Morvay Zsuzsika (mester és tanítvány) elő­
adása volt. Valós ggal megdöbbentő hatással 
látszották Liszt Es dur koncertjét. A gyenge 
»vermek csaknem vetekedett mesterével a 
fortissimókban. Elragadtatva néztük a leány­
kát hogy győzte le a legnagyobb művészek­
nek valószínű nehézségeit s aztán milyen 
nyugodtan állt fel a tapsorkán közepette. 
Csak épen rózsaszínűre csókolta feher arcat 
a nemes szenvedély, egyébként teljesen big- 
uftdí volt o nem fáradt el egy cseppet rém.

Majd Thomán Istvánná bájos alakja 
ielent meg a pódiumon. Chaminado, Bern­
ig és Wekerlin dalaiból énekelt, annyi 
közvetlenséggel, hogy valósággal elbűvölte a 
hallgatóságot. Alig győztünk betelni as 
aether! finomsógu pianissimokkal. A telzu- 
duló tapsvihart Bernard Paul egy kedves 
dalával hálálta meg.

Azután jött a mester, Thomán István, 
Chopin, Schubert ós Lis^t composicióival. A 
három mü homlokegyenest ellenkező hangu­
latába nemcsak hogy rögtön beletalálta ma­
gát, hanem a közönséget is belenngatia az 
első néhány hang után. Minden dynamikai 
árnyalatnál, minden agogikai etlectusnál 
éreztük, hogy a nagyok egyik legn-agyabb- 
jának szelleme tart igézetben. A ová­
cióknak alig akart vége szakadni. Ráírná ul 
Liszt La Rossignol eiraü orosz dalát adta.

Az ötödik szám Thomán Istvánnó-é 
volt. Hubaytól, Szendytől és Kálmántól 
adott elő néhány kedves dalt. Különösön 
Kálmán „Tüzet rak a német tábor“ kezdetű 
dala tetszett. Ráadásul felsőmagyaroiszági 
tót népdalokat énekelt. A programúi utolso 
pontja iumót a Morvav Zsuzsika játéka volt.mi. ' m-i- ___Mmrnrí oavikponija íumei a morvay
Thomán ötletes capriceióját, Mozart egyik 
adagióját és Liszt E-dur pclonaiso-ét ja’-

TTti-1   4orr ti /»anrl a VlflffV íl KÖ •szólta. Ekkor történt az a csoda, hogy a kö 
zöneóg felállva követelte a ráadást, ós az 
elsővel be nem érve, nem mozdult addig, 
mig Chopin Ges-dur etűdje után Liszt 4-ik 
rhapszódiáját el nem játszó ta a kis szellem- 
óriás.

A hangverseny után h művészek tisz­
teletére szép számú társaság gyűlt egybe a , 
Bika szálloda vendéglőjében és a legjobb 
hangulatban töltötték az időt a késő éjjeli
Aráin'« N.

Elfogták a templomrablót.
Egy nap alatt öt betörés.

Debrecentől—Ny iregy hátiéig.
— január 28.

(Saját tudósítónktól.) Brykczynszki 
Franoziszek—Micbnu Jánosról, a 
zseniális betörőről szól az alábbi 
tudósítás. Brykczynszki—Michnáról, 
aki elkövetett Lengyelországban egy
sereg betörést, elitélték 13 évi Egy­
házra. Ebből leült 4 évet s aztán 
megszökött. Idejött Debrecenbe, tel­

törte a katholikus templomot, elítél­
ték egy évi fogházra.

Rab volt egy hónapig s a deb­
receni fogházból is megszökött. Meg­
szökött szombaton reggel. Valahogy, 
hogy milyen körülmények között 
senki sem' tudja, eljutott Nyíregy­
házára. Nyíregyházán rövid 24 óra 
alatt feltört három templomot és 
két magánlakást Tetten nem érték, 
az állomáson fogták el éppen akkor, 
amikor el akart utazni.

Olvasóinknak az eset újabb rész­
leteiről a következőkben számo­
lunk be: .

Brykczynszki Franoziszek pén­
tekről szombatra viradóiag megszö­
kött a debreceni ügyészség fogházá­
ból. Egy évi börtönbüntetéséből, a 
melyet a katholikus templom Szent 
Antal perselyének feltöréséért szab­
tak rá, — mindössze egy hónapot 
töltött ki. Szombaton éjjel kiszélesí­
tette a börtön cellájának ablakát s 
megszökött. . ,

Szökése után azonnal megindult 
ellene a nyomozás, de eredmény­
telenül. A' rendőrség körözőlevelet 
adóit ki ellene s elfogadása vegeit 
táviratban kereste meg a szomszé­
dos hatóságokat. ,

Elment a köröző távirat Nyír­
egyházára is. Kere téfe a betörőt ott 
is szombaton, vasárnap, de nem 
akadtak rá. Hétfőn réggéy aztan 
nagy meglepetésben voit részük a 
nyíregyháziaknak.

A reggeli harangozást akarta 
elvégezni a nyíregyházai róm. kath. 
templom harangozója. Mikor a temp­
lom ajtaját ki akarta nyitni, rémül ve 
látta, hogy az fel van feszítve. Ré­
mülete még nagyobb lett, amikor 
észrevette, hogy az perselyok tel­
törve, kiüritvék. ,

Szaladt azonnal a rendőrségre, 
jelentést tenni a betörésről. S akkor 
cnodátkozott csak igazán el, amikor 
ott találta két harangozó társát, a 
görög katholikus és az ágostai 
evangélikus templomok egyháziul. 
A két utóbbi ugyanis szinten azért 
volt a rendőrségen, hogy bejelent­
sék, miszerint az ő templomaikat 
is kirabolták.

A rendőrségnél egy kettőre tisz­
tában voltak azzal, hogy a templomi 
betöréseket csakis a debreceni szo­
kott fegyenc, Brykczynszki—Michna
követte el. S alig tették meg el- 
fogatása végett minden mtezkedest, 
újra panaszok jöttek a rendőrségre.

Két nyíregyházai úriember je­
lentette most már, hogy 1 avasukat 
feltörték s onnan készpénzt, ruha­
neműiket lOptuk. , jjr

Megindult hát a nyomozás Ke­
resték a betörőt mindenhol, de so­
káig eredménytelenül. Kerestek a 
nyilvános helyeken, korcsmákban, 
az utcákon, de sehol sem leltek ra.

Figyelték az állomást is, hogy 
vájjon nem-e vonaton akar-e a be­
törő tovább utazni ? 11 órakor, a
Miskolc felé induló vonatot varta 
egy ember. Izgatottan járt föl s ala, 
folyton az órát nézve. Viselkedése 
feltűnt a szolgálatban levő rendőr­
nek s megszólította:

-- Hova utazik atyafi?
S az atyafi nem tudott a kér­

désre felelni. Nem értette meg. S a 
rendőrnek eszébe jutott, hogy a 
debreceni szökött fegyenc kukkot 
sem beszól magyarul. Azonnal iga­
zolásra szólította fel s mikor a 
pasas futásnak akart eredni, nyakon 
csípte s bevitte a központra.

A rendőrségen vallatom lógtak, 
megmotozták. A vallatás, a 
motozás után minden kétségét ki- 
zárólag megállapította, a rendőrség, 
hogy ő Brykczynszki—Michua s 
hogy ugyancsak ő követte el mind 
az öt nyíregyházai betörést. >

Átkisérték azonnal a nyíregy­
házai ügyészséghez s táviratilag 
tudatták az esetet a debreceni ható­
sággal. Fejér Mihály rendőrbiztos 
azonnal oda utazott, személyazonos­
ságának megállapítása végett.

A szőke nevelőnő bűne.
Arany ór&t lopott,

Elfogták & csendőrök.
január 28.

(Saját tudósítónktól) Nehéz, nagyon ne­
héz megállapítani, hogy voltaképpen ki a 
bűnös, a fitoeorru, szőke nevelőnő, habinyi 
Ilona-e, vagy az a bünrecsábitő kis női arany 
ó a, amely kísértésbe vitte Fabinyi Ilonát, 
hogy bűnös utón, de megszerezze magának 
a kis csillogó jószágot, amely idegen tulaj­
don volt. , ... ... ....

Fabinyi Ilona lopott, de bűne kiderült 
és most a bíróság ele s azután börtönbe ke- 
rül Fabinyi Ilona, aki szőke, fiatal nevelőnő 
volt és egy pillanatnyi megtévelyedesének
áldozata lesz. _ , , 0„

A tolvaj nevelőnő a Darabos-utca ^a. 
számú házban lakott egy úri családnál. 
Ugyanabban a házban lakik Rózsa bándor 
kollégiumi pénztáritok. A nevelőnő járt be a 
Rózsa családhoz, ahol egy őrizetlen pillanat­
ban megpillantotta a pónztárnok leányának, 
Rózsa Piroskának száz korona értoku női 
arany óráját. A nevelőuőt a bűnös alkalom 
kisértésbe vitte s az arany órát ellopta. Né­
hány napra az eset után felmondott és haza­
utazott a szüleihez Felkára.

Rózsa Sándor panaszt tett a rendőrsé­
gen, amely megindította a nyomozást a lopás 
ügyében. A nyomozás szálai a hirtelen el­
utazott nevelőnőhöz vezettek s a debreceni 
rendőrség táviratilag felszólította a ielkai 
csendőrséget, hogy tartsanak házkutatást 
Fabinyi Ilonánál. A házkutatás eredményre 
is vezetett, amennyiben a csendőrök az ello­
pott arany órát megtalálták a nevelőnőnel « 
elküldték a debreceni rendőrségnek.

A csendőrök a tolvaj nevelőiről l®“*1’,’ 
tóztatták s Debrecenbe kísérik, ahol átadják 
a rendőrségnek.

Színház.
MŰSOR;

Kedden: Varázskoricgő operetté „A* bér­
letben. ... ,, Dll ,Szerdán: Varázskcrmgo operetté *B bél­
iéiben. , , ,,Csütörtökön: Varázskonngő operetto „O
bérletben. r , , . , ., AuPénteken: Varazskormgő operetté „A
bérletben. ........................... , ,Szombaton: A Gólkirály színmű újdonság
„B“ bérletben.

Vasárnap délután: Nők az alkotmányban 
vígjáték bérletszünet. . ....

Vasárnap este: Acólkirály színmű bérlet-
szünet.

* Varáeskeringő. Ma hatodszor kerül 
színre Strausz gyönyörű muzsikáju operclteje 
a Varázskeriugő, amely összes eladásai alatt 
óriási közönséget vonzott a színházba. A bér-
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lökre való tekintettel e arra, hogy fiatal leá­
nyok is teljes nyugodtsággal élvezhessék a 
darabot, Zilahy igazgató már a mai előadásra 
húzásokat tett a darabban.

* Varáxekeringő — Zslgrmondyval. 
Szerdára uj érdekességet fog kölcsönözni a 
darabnak az, hogy a Franci szerepét Zsig­
mondy Anna játsza, ki azt Lónyaivai párhu­
zamosan tanulta a próbákon,

Újdonságok. Ziiahy igazgató, ki nehány 
napig Budapesten időzött, a legjobb újdonsá­
gokat megnézte s azt megvette. így Bern­
stein legújabb óriási sikert elért színművét 
Sámsont és Huszka kedves melodiáju ope- 
rettejót a Tatárjárást. Ezenkívül megszerezte 
az igazgató a Magyar színház óriási sikere­
ket elért tréfa darabját Gretschent. így a 
közel jövőben a debreceni közönség mindazon 
újdonságokat fogja élvezni, melyeket a fővá­
rosi színházak színre haznak.

* Aoálkirály. Szombaton újból pre­
miere lesz, ekkor kerül színre az Acó'király, 
ez az óriási sikereket elért színmű, melynek 
szerzője Antos Alfréd s magyarra Sebestyén 
Károly fordította. Az Acólkirályból a próbák 
Békés Gyula rendező felügyelete alatt nap- 
nap után folynak. Maga a szereposztás is oly 
kitűnő, hogy ez is biztosítja a teljes sikert. 
A főbb szerepeket Hahnel, Báthory, László, 
Ternyei, Szakács, Békés, Bórozy stb. adják.

* Társulati ülés. Ma Békés titkár 
elnöklete alatt társulati ülés volt, melyen 
Zilahy igazgató jubileumának méltó meg­
ünneplése került tárgyalás alá. Hogy a jubi­
leumot minél impozánsakban ülhesse meg a 
társulat, ennek kivitelére egy szükebb bizott­
ságot választottak, melynek eluöke Békés 
Gyula titkár lett s a bizottság tagjai: Tornyai 
Lajos, Bérczy Ernő, Polgár Sándor, Tallián 
László, Szilágyi Ernő, Mártonfalvy György, 
Irmay Béla, Ungváry Vilmos, Leitner Lajos, 
Graopointer Antal és Somossy Sándor. Á 
bizottság lelkesedéssel dolgozik azon, hogy 
szeretett igazgatójuk jubileumát méltó keret­
ben ünnepelhesse meg. A jubileum négy 
napra fog terjedni és pedig február 16., 17., 
18. és 19-ikére.

* A Varáxskeringő betétje. A Va­
rázskeringő mai előadása alkalmával a har­
madik felvonásban egy betétet fog énekelni 
Zilihynó S. Vilma, melynek egy tekintélyes 
fiatal debreceni zeneköltő, Tatay Zoltán a 
szerzője. Az eredeti, szinos kis kompozíció 
szép sikerre tarthat számot.

VILLAMOS SZÍNHÁZ
As Uráuua mai ssensäoiös uj mű­

sora. 1. A fegyene. (Bohózat.) — 2. Bosz- 
■zuk-bosszuja. (Dráma.) — 3. Ördögi kovács 
műhely. (Látványos.) — 4. Mózes hetek után, 
(Bohózat.) — 5. Műsoron kívül. 6. Csókolódző 
Hanei. (Bohózat.) — 7. Uj Bikaviadal Sevil­
lában, Alfonz spanyol király jelenlétében, gróf 
Buooiinelló, világhírű torreádor nagygyőze - 
móvel. Szenzációs, eredeti helyszíni fölvétel. 
Műsorváltozás fenntartva, — Előadások este. 
6, 7, 8 és 9 órakor. Hely árak, mint rendesen 
Holnap Szerdán délután 4—5 óráig és 5—6 
óráig nagy gyermek előadás, fényes műsor­
ral fólhelyárakkal. Este 6, 7, 8 és 9 órai 
kezdettel a mai pompás uj műsor. Előkészü­
letben: „Tündérország a tenger alatt.“ Gyö­
nyörű, színes nagy látványosság.

Óriási bikaviadalt mutatnak be ina 
az Uranusban, melyet a múlt héten játszot­
tak le a Sevillai nagy arénában. Alfonz 
spanyol király jelenlétében, mely gróf Buc- 
oiinelló világhírű torreádor diadalmas győzel­
mével és több ló elpusztulásával végződik. 
A rendkívül érdekes ős gazdag műsor biz­
tosítják a mai est sikerét.
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Debrecenbe jött meghalni.
Magára lőtt, de nem talált.

Megszökött a gazdája pénzével.
— január 28.

(Saját tudósítónktól.) Egy fiatal, 15 
éves grerekemberről szól az alábbi krónika. 
Valami csekélység miatt megunta az életét 
8 elhatározta, hogy agyon fogja lőni magát. 
Odahaza nem akarta sötét tervét végrehaj- 
t mi s ezért ide jött Dabreoenbe. No meg 
fiatal lelke romantikára is vágyott s ezért 
kalandosan akarta élete utolsó napjait el­
tölteni. ,

Az esetről tudósítónk a következőkben
számol be: ,,,,,, ,,

Vig István biharudvan gazdálkodónál 
szolgált Gál Gyula 15 éves legény. A fiatal 
béres gyerekfővel beleszeretett gazdájának 
16 éves leányába. A leány azonban nem 
viszonozta a gyermek szerelmét s meg _ is 
mondta neki, hogy azt ne is remélje, hisz 
úgy sem valók ők egymáshoz.

Meg aztán gazdag ember volt a leány 
apja, az fi gazdája, ő meg földhözragadt 
szegény fiú volt. Ezek a körülmények azután 
annyira elkeserítették, hogy egyenesen a 
halálra gondolt.

Vasárnap délután egyedül maradt gaz­
dája házánál s ő ezt az időt ugyancsak 
felhasználta. Feltörte gazdájának szekrényét 
s onnan 120 korona készpénzt s egy régi, 
rozsdás revolvert ellopott. S még mielőtt 
észrevették volna a lopást, otthagyta szülő­
faluját, a gazdája házát.

A legelső állomásig gyalog ment el. Ott 
jegyet váltott s idejött Debrecenbe. Hétfőn 
reggel érkezett meg s a délelőtt folyamán 
kiment a Nagyerdőre, hogy majd ott agyon­
lövi magát. Az utolsó percben azonban el­
hagyta a bátorsága, nem mert magára lőni.

Visszajött hát a városba. Közbe meg déi 
lett, még éhes is volt, betért hát a Petöíi- 
téren levő Wieder-fóle vendéglőbe. Megebé­
delt s ebéd után egy kis bátoraágot kezdett 
inni. Da a bor nem csúszott s ezért délután 
5 óráig ült egy üveg bor méltóit.

Odahaza eltűnését után nyomban észre­
vették s ezért két sógora keresésére indult. 
Kérdezősködtek utána s nyomrói-nyomra 
haladva Debrecenbe jöttek. Itt azonban nem 
lelték sehol. Már le is mondtak arról, hogy 
megtalálják, a mikor betértek ugyancsak a 
Wieder-fóle vendéglőbe. &

A szökevény is, sógora is nagyot néztek 
a nem várt viszontlátásra. De a fiú hamar 
észbe kapott. Hirtelen előrántotta a lopott 
revolvert s még mielőtt megakadályozhatták 
volna, magára lőtt.

De a lövés nem talált. A golyó elment, 
befuródott a falba. Sógorai odarohantak s még 
mielőtt újra használhatta volna a fegyvert, 
kicsavartak kezéből.

A lövés zajára összefutott az utca népe, 
a rendőr is előkerült s a fiút két sógorával 
együtt bevitte a bűnügyi osztályra.

Itt kihallgatták őket s miután panaszt 
senki sem emelt a fiú ellen, a szökevényt 

, sógoraira bízták s mindhármójukat elen­
gedték.

A Piac-utcán sétálgatott január 12-én, 
vasárnap délután M. Sz. kisasszony. Egye­
dül járt fel s alá a délutáni korzón, amikor 
eléje toppant Túri Lajos kocsitoló. A leány 
eleinte azt hitte, hogy aszfaltbetyárral van 
dolga, de amikor a legény illedelmesen be­
mutatkozott s ko noly szándékokat emlegetett, 
nem kergette ol, hanem meghallgatta. A 
legény vasutas altiszti ruhát viselt s elmon­
dotta uj ismerősének, hogy most nagyon 
csekély a fizetése, de rövidesen elő fogják 
léptetni.

A leány hitt az álvasutasnak, sőt más­
nap — mert azután naponként találkoztak — 
már a kezét is odaadta; vőlegény—meny­
asszony lettek. S tartott a bájos idill három 
egész napig.

A harmadik nap a legény egy kisebb 
mesével húsz koronát csalt ki a leánytól. A 
menyasszonynak volt egy kis megtakarított 
pénze s szívesen segített megszorult vőlegé­
nyén. Da a kővetkező napon a fiú újabb 
öt koronát kért, jegyesétől, — mint monda 
jegygyűrűre. S a leány újra adott neki 
pénzt.

Megismerkedésük második vasárnaoján 
elmernek — a legény unszolására persze — 
a Rákóezi-kávóházba. Megteáztak s a költ­
ségeket a legény fizette — a leánytól kórt 2 
koronából.

S hogy a mulatságuk még teljesebb le­
gyen, lehúzta az ujjáról s emlékül meg is 
tartotta a leány egyik gyűrűjét Másnap ki­
mentek együtt Szoboszlóra, a leány szülei­
hez s kikérték az öregek áldását. Visszafelé 
pedig megint a leány erszényéből váltotta 
meg Túri a j jgyeket.

De ekkor már a leány megsejtett, hogy 
Túri csak a pénz: írja s esze ágában
sincs a házasság. Va, .utóra fogta a vőlegé­
nyét s a komoly beszélgetős folyamé í meg­
győződött sejtése valóságáról. Kiadía hát a 
legény útját és felbontották az eljegyzést.

Túri Lajost a hirtelen szakítás annyira 
felbőszítette, hogy bosszúra szánta rá ma­
gát. Levelet irt volt arája egyik nőismerősé- 
nek, amelyben a leányt a leggalád.ibb rágal­
makkal illette.

A levél a leány kezébe került, aki el­
vitte azt a rendőrséghez s Túri Lajost há- 
zasságszédal. és meg becsületsértés miatt [fel­
jelentette.

A rendőrség megindította oliene az el­
járást.

jdirek.

Házasságszédelgő kocsitoló.
Azt mondta, hogy vasutas.

Jegygyűrű, pénz, levél.
— január 28.

(Saját tudósítónktól.) Nagyon rég nem 
történt az alábbi esethez hasonló szédelgés 
Debrecenben. Egy, az állomáson alkalmazott 
kocsitoló, kiadta magát vasúti alkalmazottnak, 
eljegyzett egy leányt. Vőlegónysépót pedig 
arra használta fel, hogy menyasszonyától 
kisebb-nagyobb összegeket kicsaljon. Mikor 
aztán n leány átlátott a szitán s kiadta a 
legény útját, egy becsületsórtő levéllel fejezte 
be rövid két hétig tartó kalandját.

Az esetről alábbi tudósításunkban szá­
molunk be;

A „Debreezerr szeraewstőaógo óe kiadó­
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), íöidiizint, a Kereskedelmi csarnok 
., .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ,,

Öngyilkos kis fiú.
Mellbe lőtte magát.

Lövés az utcasarkon,
— január 28.

(Saját tudósítónktól.) Ma egy hete 
történt. Az egyik szomszédfaluban egy kié 
14 éves fiú felakasztotta magát s szörnyet 
halt. Minden alaposabb ok nélkül tette. A 
korán ért gyermek meggodolatlan könnyel­
műségével követte el tettét, mellyel semmit 
sem használt, csak hozzátartozóinak szerzett 
vele végtelen bánatot s éppen ezzel követett 
el helyrehozhatatlan hibát.

S nem ez volt az első eset, araikor 
gyermek fogott fegyvert, önön élete ellen. 
Nem is utolsó. Tegnap este 6 órakor újra 
megismétlődött. Most is egy 14 éves kis fiú 
szánta magát a halálra. Revolvert szerzett 
magának s a mellébe lőtt s hogy miért, nem 
tudja senki.

Lám Sándor Piac-utcai üzletében volt 
a kis öngyilkosjelölt üveges tanonc. Veress 
Gézának hívták, 14 éves volt. Tegnap a 
gazdája elküldte valahová. A rábízott dolgot 
elvégezte pontosan,

Az öngyilkosság eezméjévél már régen 
foglalkozott. De akik előtt említette, azok 
nem vették komolyan szavait, azt hitték
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„rmakbeszéd osupán. Tegnap este aztán 
Tól'e elórkezett az ideje. A Hatvan-ut- 

*au haladt altkor éppen s megállt a Bethlen-
utea j®r^l°l.flinézett, nem figyelte senki. — 
TTißvetre revolverét s méh be lőtte magát. Az 

„ nóne a lövés zajára összefutott. Fel­
emelték, a kis öngyilkost a földről, akadt, a 
t a mentőkért telefonált. A mentők egy­
kettőre ott voltak, bekötötték a vérző sebet 
: bevitték a közkórházba.

Á rendőrség is tudomást szerzett az 
öngyilkosságról. Az ügyeletes rendőrbiztos 
“ónnal kiment a kórházba s aközben esz­
méletre tért öngyilkost kihallgatta. De az 
teltének okát nem akarta megmondani. Mon­
dott valamit, egy-két dolgot, ami oly min­
dennapi még a mindennapi életben is, h >gy 
azt egy öngyilkolásnak okául elfogadni nem
leh8tS jgy a kis fiú még nbbau is korán 
érán gyermek, férfi majdnmn, hogy tettének 
okát elég önuralommal eitudja titkolni, nem 
mondja meg senkinek.

DEBRECZEN

Ä Mérnök-Egylet 
felolvasásai.

Felolvasás a angol munkásjóiéti 
vigsonyokról.

— január 28.
Alig pár napja, hogy a helybeli mér­

nökök megalakították egyesületüket, már is 
eleijeit adnak magukról. Az egyesület agilis 
elnöksége prognimmjáboz liiven, egy köz­
érdekű tárgy ismertetésével nyitja mag elő­
adásainak sorozatát. Az előadó mérnök ur 
huzamosabb időt töltött Angolországban, hol 
a muok sjóióti intézmények tanulmányozását 
tűzte ki céljául. Itt szerzett gazdag tapaszta­
lataival akarja az érdeklődő hallgatóságot 
megismertetni.

Az osztály elnöksége az alábbi meg­
hívót bocsátotta ki:

Meghívó,
A Magyar Mérnök és Épitász-Egylet 

debreceni osztálya 1908 január hó 30 án, 
csütörtökön délután fél hit órakor vetített 
kó polc kel illusztrált felolvasó-ülést tart a 
református kollégium fizikai előadó ter­
mében.

A felolvasást Fischer Mór okleveles 
gépészmérnök ur tartja.

Tárgy: Az angol munkúsjólóti intéz­
mények ismertetése.

E -.en felolvasásra az érdeklődő közön­
séget tisztelettel meghívja az elnökség.

— Teljes tanácsülés. Tegnap dél­
előtt teljes tanácsülés volt Wcszprómy Zol­
tán elnöklete alatt, amelyen a mai közgyűlés 
tárgyait készítették elő.

Arad város körcíme. Érdekes 
átiratot intézett Arad városa Deb­
recen város tanácsához. Arad az 
iránt érdeklődik, hogy adott-e Deb ­
recen városa s mennyi drágasági 
pótlékot a tisztviselőinek, továbbá, 
hogy a belügyminiszter milyen 
számú határozatával jóváhagyta az 
illető közgyűlési határozatot Arad ér­
deklődésének az a háttere, hogy a vá­
ros által tisztviselőinek megszazazott 
10—15 százalékos drágasági pótlé­
kot nem hagyta volt jóvá a minisz­
ter Most valószínűleg hivatkozni 
akar Arad Debrecenre és a többi 
vidéki városokra is.
. — Kinövés»:». Kovács Gyula alispán
lfJ. Papp Lajos debreceni lakost napdijas 
gyakornoknak nevezte ki.

— Katonai sorshúzás. A vár- 
jhegye központi járásának területén 
besorozott hadkötelesek számára teg­
nap volt a sorshúzás a vármegye- 
hazán Miskolczy,,Lajos főszolgabíró 
eniökieto alatt. Összesen 365 sor­
szám húzás történt.

— Gyűlés a kamaránál. Tegnap tar­
totta a kamara kereskedelmi szakosztálya 
ülését Szent Királyi Tivadar elnöklete alatt, 
melyen a jövő közgyűlés elé kerülő keres­
kedelmi érdekű kamarai ügyeket előkészí­
tette. Tárgyalta a Marosvásárhely! és kolozs­
vári kamarák megkereséseit. Az uzsora tör­
vényjavaslatot illetőleg ezek szerint kérelem 
intézését javasolja, hogy a javaslatnak a tör- i 
vóayhozás elé terjesztése ne történjék meg I 
előbb, sem mint a kamarák véleménye meg 
nem hallgattatnék. A telefon előfizetők név- : 
jegyzékére nézve némely oly pótlást kér, me­
lyek a telefon forgalmat ős a jegyzék hasz­
nálatát, megkönnyiteuói. Araiad gyakorinbbá 
váló iparkihigások és verseny tisztességte­
lenségek megakadályozására és megtorlására 
sz ezen esetek feljelentésének szervezését 
körbevenni és konkrét feljelentések megtéte­
lére a kereskedelmi társulatot megkeresni 
javasolta, A Vacul Oil Compani ismeretes 
versenyerőszakoskodása ellen a közgyűlés j 
védelmét kéri. Szabelosvármegye azon szán­
dékába tárgyában, hogy a vármegyei kö ve­
zetvén! díjtételeket 75 százalékkal emelje, 
kiküldötte dr. Rédei sogtitkárt, hogy egy 
előkészítendő s a szabolosvármegyei köz- 
igazgatási valamint a kereskedelmi vezető 
egyéniségek egybehivásával tartandó ankéten 
az itt súlyos összeütközésbe került közigaz­
gatási és kereskedelmi érdekek áthidalását 
kísérelje meg.

— & Omka vasárnap tartott választ­
mányi ülésén Fáik Lajos elnöklete a hitt a 
beterjesztett zárószámadás felülvizsgálatára 
Holländer József és Lusztig Károly urakat 
kérte fel; örömmel üdvözölte a „Kereskedők 
Évkönyvének“ megjelenését, amelyben a 
központ a tagoknak egy igán hasznos tanács­
adót és adatgyűjteményt szolgáltat. Gaszner 
titkár ismertette az adóreform javaslatokat s 
annak a kereskedő és iparosposztályra előre­
láthatólag igen hátrányos uj rendelkezéseit, 
a választmány magáévá tette n központ 
azon javaslatát, hogy a tervezetnek törvény­
erőre emelkedése ellen mindet» lehető esz 
közzel ollen&llani fog s erre minden lehetőt 
elkövet; ezek között csatlakozik a főváros 
közgyűlésének a központ kezdeményezésére 
e hó 20-án hozott azon egyhangú határoza­
tához, hogy a kormánynál és a képviselő- 
háznál m e célból egybehívandó országos 
értekezlet kiküidendő bizottsága a javaslatok 
visszavonása érdekében a legerélyesebben 
közbelépjen. A kilépő választmányi tagok 
kisorsolása után a közgyűlés előkészítésével 
a választmány az elnökséget bízta meg.

— Az öngyilkos cselédlány.
Megírtuk, hogy Csonka Juliánná 
szombaton, a Magos-utca 16. szám 
alatti lakásán marólúgot ivott. Az 
öngyilkos leány tegnap hajnalban a 
közkórházban meghalt.

A Szabad Iskolában ma kedden dél­
után 6—7 az ipartestület dísztermében (Si- 
monfy-utca 1—c íz II. emelet.) Oláh Gábor 
a kiváló iró tart előadást „A modern drátná“- 
ról. -- Holnap szerdán délután 6 -7-ig a tu­
dós jogtanár Jiszi Viktor dr. ugyanott „A 
magyar alkotmányról“. Az előadás ingyenes; 
bárki látogathatja.

- A fiiozerkereekedők folyó hó 26-án 
népes értekezletet tartottak a kereskedő tár­
sulat gyüléstermében, mely alkalommal elha­
tározták, hogy 1908. évtől kezdődőleg újévi 
ajándékot nőm osztanak. Az ily ajándékozá­
sok a közönségre nézve különben sem bír- 
nők jelentősebb értőkkel s azt a vevőközön- 
ség túlnyomó része nem is igényli. A keres­
kedők sokkal nemesebb és humánusabb célt 
vélnek szolgálni oly módon, hogy az újévi 
ajándékozás megszüntetése folytán íelszaba- 
duló összegeket humánus emberbaráti célokat 
szolgáló jótékony intézmények segítésére 
fordítják. A füszerkereskedők ezen elhatáro­
zása bizonnyara a közönség körében is mél­
tányló elismeréssel fog találkozni.

— A kömivea bosszúja. Salai István 
kőművesnél volt, ellátásra kiadva Besaner 
Béla lelenc gyermek. Salai rosszul bánt a 
kis lelenccel s ezért elvették tőle s Tóth 
Mihálvmó Késes-utca 63. szám alatti lakos­
nak adták ki. Salai ezt megbosszulandó teg­
nap délután az utcán osuful megverte a kis

lelencet. A brutális kőmives ellen megindí­
tották a rendőri eljárást.

— Az „István“ gőzmalom tár­
sulat 1907. évi mérlege 99,606 ko­
rona 26 fillér rendes leírás és az 
aiapszabályszerü jutalékok levonása 
után 434,267 korona 73 fillér tiszta 
nyereséggel zárul. Az igazgatóság 
tegnap tartott ülésében hozott hatá­
rozata értelmében a folyó évi már­
cius 1 én megtartandó közgyűlésen 
javasolni fogja, hogy rószvónyenkint 
30 K azaz 15 százalék osztalék állapi- 
tassék meg, azonfelül 100,000 korona 
az értékcsökkenés alapra, 26,248 
korona 58 fillér a rendes tartalék- 
alapra, továbbá 75,000 korona osz­
talék tartalék és 50,000 korona adó- 
tartalék alapra forditlassék.

-- Eljegyzés. Milden külön értesítés 
helyett Gíűuk Irmát eljegyezte Engel László.

— Egy gyakorlott zongorista azonnal 
alkalmazást nyer Percei Karola tánciskolájá­
ban Szt. Anna-u, 22.

— Ellopták a kabátját. Erdei István 
cipész tanonc fekete felsőjét vasárnap délelőtt, 
miközben az iskolába volt — valaki a tanonc­
iskola folyosójáról ellopta. Feljelentésére a 
rendőrség megindította a nyomozást.

— Tagnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentették be : 
Sőrés Antal ref. 5 hónapos, Seres József ref. 
5 napes, özvegy Izsák Mihály né izr. 65 éves, 
Vedres Piroska ref. 6 napos, Halász Mibályné 
rom. kath 54 éves, Morvái István róm. kath. 
29 napos, Bot Lajos róm. kath. 52 éves, 
Orosz Sándor ref. 55 éves, Csonka Juliánná 
ref. 21 éves, özvegy Vedres Bílintnó ref. 
47 éves, özvegy Balogh Iraréné ág. ev. 33 

I éves, Facsar Róza ref. 32 éves, özvegy Kiss 
I Antalné ref. 76 éves.

A szultán hatodik házassága.
A nép ellenzi a nászt.

A marokkói bonyodalom összekuszálá­
sára, ugylátszik, minden elképzelhető tényező 
egyesült. Abdul-Aziz, a törvényes szultán és 
Muley-Hafid, a nemrégen kikiáltott ellen­
szultán, nem képesek úrrá lenni a hely­
zeten.

Ma ezek a telegrammok érkeztek:
Fez, január 27 Ei-Kitíani „A haza“ 

cimü lapot szándékozik kiadni, amely Ma­
rokkó integritását szolgálná és n szent háború 
mellett fejtene ki propagandát.

Ideérkezett m srrakesi magánlevelek sze­
rint Muley-Hafid Ei Gluu kaid leányával 
leendő esküvőjére tesz előkészületeket. Ez 
lenne a szultán hatodik házassága prukla- 
mációja óta. Fezben nagyon rossz benyomást 
kelt Muley-Hafid e cselekedete, amennyiben 
rámutatnak arra, hogy Muley-Hafid Dsehad- 
ban, ahol szultánná kiáltották ki, minden 
pénzt összeszed, hogy esküvője előkészüle­
teinek költségét fedezze. Fezben Hafid-ellenes 
párt alakult.

Fez, január 27. Abdul-Aziz szultán le­
velét, amelyben francia csapatok kíséretében 
való ideórkezésót jelenti be, felolvasták a 
mecsetben. A levél izgatottságot keltett az 
itteni lakosok körében, akik a pasánál 600 
fegyver és 6 ágyú kiadatását vitték keresztül.

Az Abdul Aziznak tulajdonított és a 
mecsetben felolvasott levelet El-Mrani ős 
Kittani fogalmazták, hogy a lakosság egy 
részét és a szomszéd törzseket, akik Abdul 
Aziz-hoz akartak pártolni, eltóritsók ebbeli 
szándékuktól.

Paris, január 27. Félhivatalosan meg­
cáfolják azon angol forrásból származó jelen­
tést, mely szerint Abdul Aziz tiltakozott az 
ellen a nagyhatalmaknál, bogy a franciák a 
tengerparttól számítva, 7 mócföldnél tovább 
vonuljanak elő.
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Fogzásban lévő gyermekeknek
valóságos megkönnyebbülés a SCOTT-félo 
Emulsio, mert elősegíti az étvágyat, erőt s 
egészséget ad s a fogak erősen és fehéren 
bújnak ki. A

ScoU-i Emulsio
oly jóizü és édes, hogy a gyer­
mekek örömmel, előszeretettel ve­
szik ; szabályozza az emésztést, 
csillapítja az idegeket, miáltal a 
szülőknek, valamint a gyermekek 
neknyugodalmas, háborítatlan éj­
szakákat biztosit.

va^árSn'« [jjy eredeti üvßjj ára 2 K. 50 fillér.
módszert- Kapható minden gyógy tárban, 
halászt kér­
jük figye­
lembe venni.

■ ■ ■ n
■ ■ ■ ■

Krivány Jánost elfogták,
Vádolja a feleségét.

Hogy meg akarta gyilkolni.
— január 28.

(Saját tudósítónktól.) Lapunk 
legutóbbi számában megírtuk, hogy 
Krivány János, az aradi árvaszék 
hírhedt sikkasztója, aki 8 évi bör­
tönbüntetését csak a múlt évben 
töltötte ki, tegnapelőtt feleségére, 
annak Világos mellett levő galsai 
szőlőjében háromszor rálőtt és az 
asszonyt életveszélyesen megsebesi; 
tette. A három golyó közül kettő 
Kriványné fejébe hatolt, inig a har­
madik a mellében akadt meg. A 
gyilkossági kísérlet után Krivány 
megszökött, mig felesége kocsira 
ülve Világosra hajtatott, ahonnan 
vonaton bement Aradra

Az aradi rendőrség és a vilá­
gosi csendőrség széleskörű nyomo­
zást indított Krivány hollétének ki- 
puhatolása végett, A nyit már vas­
árnap megállapították hogy a gyil­
kos Lippa felé szökött. Tegnap dél­
után aztán sikerült is elfogni Kri- 
ványt, kit beszállítottak az aradi 
ügyészség fogházába.

A vizsgálóbíró Kriványt azonnal 
kihallgatta. A mei ónylő két lősebet 
mutatott s azt vallotta, hogy azokat 
felesége ejtette rajta, aki őt meg­
akarta gyilkolni. Krivány vallomá­
sának azonban nem adnak hitelt.

Kriványné, leány nevén Lui Ma- 
tild, aki a gyilkosnak harmadik 
feleség, kihallgatásakor úgy adta 
elő a dolgot, hogy a revolver első 
ízben csak véletlenül sült el a 
Krivány kezében s a többi lövéseket 
félelmében tette Krivány, mikor 
látta, hogy mi történt.

A szőlőben történt véres jele­
net titokzatossága azonban a két 
vallomással még nagyobb lett s az 
aradi rendőrség és ügyészség láza­
san igyekszik megfejteni a rejtel­
mes bűnügyet.

Távirat és telefon.
A delegáció titósa.

Becs, január 27. A delegáció inai ülésén 
mondta el expozéját AerenthM báró külügy­
miniszter, alti jelentette, hogy a monarchia 
külügyi viszonya nem változott. Olaszország­
gal való viszonyunk barátságos. Kérte a 
közös költségvetés elfogadását. Bejelentette 
továbbá, hogy a m «gyár delegáció legutolsó 
ülésón elhangzott azon kívánságnak, hogy 
a magyar nyelv az Öl megillető helyeken 
érvényesüljön, igyekezik megfelelni. Utána 
Thoroczkay gróf, Majláth és Issekutz Győző j 
beszéltek.

A portugáliai forrongás.
Berlin, január 27. A portugáliai ese- , 

menyekről a következőket jelentik Madridból. j 
A ráncé minszterelnök házát erősen őrzik, i 
mert az a hir terjedt el, hogy merényletet 
akarnak ellene elkövetni. A rendőrség taná­
csára Aranco minden éjjel más há -ban alszik. 
Egy kereskedőnek a házában nagyszámú re­
volvert talába*. Arra a hírre, hogy a radi­
kálisok január 31-én, az aportei felkelés év­
fordulóján ismét felkelést akarnak támasztani, 
a hatóságok megkeitőztettók az óvintézkedé­
seket. Ezek az intézkedések, bárha azt állít­
ják, hogy a köztársaságiak a kaszárnyákban 
csak kevés támogatásra lelnek, a kaszárnyákra 
is kiterjednek. Más hírek szerint a hadsereg 
eg > részében forradalmi hajlamokat észleltek. 
Az első tüzórezrad kaszárnyáját állítólag a 
városi gárda vette körül és a 16. gyalogezred 
katonáitól elszedték a fegyvereket és a lő­
szert, állítólag azért, mert a katonák azt ter­
vezték, hogy a királyt halasukba kerítik, 
Mindazonáltal azt hiszik, hogy az állítólagos 
összeesküvést a kormány csak ürügyül hasz­
nálja fel arra, hogy a rá nézve alkalmatlan 
embereket ellegye láb alól.

öngyilkos minő.
Budapest, január 27. Különös 

körülmények közt követeti el ma 
öngyilkosságot Papp Sándornó, Ste­
fan Margit nevű urinő. Pappné ma 
délután megjelent Kovács Antal 
budapesti piarista főgimnáziumi igaz­
gató lakásán, akit állítólag arra 
akart kérni, hogy 13 éves fiát vegye 
fel a konviktusba. Közben azonban 
megérkezett Pappné férje, aki válő­
port indított volt az asszony ellen 
s Pappné, abbeli félelmében, hogy 
férje hűtlenséget bizonyíthat rá a 
válóperben, revolvert rántott elő s 
meglőtte magát.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 koi*OHB.Meg­
rendelhető Arany János-utca 2. 
szám, Hung ári épület, földszintet 
3 ajtó.

Csarnok.

Pényhumitiitáaok.
Jászberény, január 27. Az idevaló 

rendéi ség ma több embert letartóztatott, akik­
nél hamis 20 és 50 koronásokat találtak.

Marokkó.
Paris, január 26. Dam adó tábornok táv- 

iratozza, hogy a partvidéki hadoszlop e hó 
23 án Buzinkétól 30 kilométernyire elindult 
és a következő napon egy Mediunából jövő 
különítménnyel egyesült. A két hadoszlopot 
a Medre kasz, Zeila-i és Uledalisz törzsek 
megtámadták, csapatainknak azonban sike­
rült négy órai híre után az ellenséget visz- 
azaverni. A marokkóiak nagy veszteségeket 
szenvedtek. A mi részünkről hat ember meg­
sebesüli.

Paris, január 26. Rabatt jelentés sze­
rint Mohamed Cberguit, a Serrakat-törzs 
k áldj át, aki Abdul Aziz szukán detronizá- 
lása mellett foglalt állást elmozdították és 
helyét Nuohta Ben Bagdadi foglalja el.

A „Debrecsen“ eredeti regénye.
(Folyt.) 16

Igazi falusi társaság jött össze.
Festő ecsetjére méltó alakok lépkedtek 

el Anna előtt és ennek a típusokban gazdag 
vármegyének minden valamire való specia­
litása itt volt.

István összegyűjtötte őket a felesége 
mulatságára. .

Anna pedig összerezzent minden száa-
esiüngclésre. . _ ..

Ubal György azonban nem jött. „Periig 
csúnya és cseppet sem tud szeretetreméltó 
lenni“, gondolta Anna.

Asztalhoz üitoK, aiionnan lamás Gida 
meg a vén komédiás csak harmadnap reggel
keltek fel. . ...

Nem zavarta meg őket senki, ók sem
mást.

Tükör a Tisza háta, a hetes-vihar egye­
nesre simította a jeget.

Messze a havas partok között kekss 
csillogással kanyarog a folyó.

Februári csönd mindenfelé.
Fehér ég borul a fehér földre.
A szikrázó jégen egy nő korcsolyázik.
Rövid fehérprémes bundácska öleli a 

karcsú termetet, nagy iveket ir le korcso­
lyájával. , ,

Hajlékony és karcsú, a kezét karman­
tyúba rejti, lengve, ritmikusan száll a jég­
tükör felett.

A parton nem messzne a magas láng­
gal sercog a rőzserakás, kendőkbe bugyolált 
guggoló uőszemély rakja a tüzet, messzire 
a Török-kastély szürke körvonalai rajzolód­
nak éles réflexszel a halvány égre. Es csend 
van. Olykor nagyot pattan a tűzön a száraz, 
jóféle hasábfa, amit a kastélybői szállítanak 
ide, későre, nagy visszhangozva telel rá a 
jégtükör, amint hosszan, messzire reccsen a 
nagy némaságban, mintha ezer meg ezer 
poi'Cülláncdényt törtek volna össze.

Anna nem ijedt meg az ilyenektől, tudja, 
hogy a folyóvízi jégnek ez a természete, 
hogy nem tud nyugalomban maradni, hasa- 
dozik, repedezik,' da veszély messziről sincs 
és vi. an korcsolyázik tovább keresztül ka­
sul a folyó hátán olykor, egy-egy kanyaru­
latánál a magas pattoknak : eltűnik minden, 
aztán néhány lendülés után újra látja a pi­
ros tüzet a fehér hómezőn, mellette a fekete 
bundákban gomoiyaggá zsugorodott szooa-
hánytlm egyszerre n messzeségben a havaz 
mezők felületén valami fekete pontot vesz
ÉS/ie-Valaki jön arra, talán a mezőn, talán a 
folyón, most még azt sem tudja megku 
böztetni vájjon sebesen jő-e vagy lassan.

Aztán észre veszi, hogy kanyarog “ 
Tisza lapos partjaival, n folyón jő valaki 
besen, korcsolyán, ki lehet az?

Anna megáll- , ,
Visszanéz, nincs messze a szobaié» J ' 
Ej, ugyan ki lehet az? ezen vi , 

csak vágják a jeget, de nem korcsov 
rujta, legfeljebb a parti faluk gyerek P 
mitiv fél-fatal pokoli.

(Folyt, köv.)

Kiadja: a „Debreczen“ Hírlapkiadó 
Vállalat RéBzvénytkrsae ag.



u

p

1908 január 28. DEBHECZEN

Február hóban
nyitja, meg

női divat, vászon és rövidáru üzletét
Kossuth-u. 6. sz. alatt.

1296

Naponta friss SZIMON-féle

S£ Szultán-keverék 5J 
Pörköl t-k á v é
1. számú kilója K. 5—, 2. sz. kl. K. 
4'60, 3. számú K' 4-—, 4. számú K. 3'20, 
5. számú K. 2'80. Pörkölésre csakis a 
legkiválóbb és tiszta izü kávékat hasz­
nálom. Vidéki rendeléseknél csomagolás 

ingyen ; 5 klg. vételénél bérmentve.
S i m o n Is i vá rx
főüzlet: BUDAPEST, Váci-körut 12. Fiók 
üzletek: Váci-körut 60., Teréz körút 23.

14—16 éves §
kifutó fiuk havi fizeté sei fel vj 
vétetnek a kiadóhivatalban: Jf 

H Arany János-utcza a-ik szám,
(Hungária kávéházi.

iSIT Ha pónzkölcsönre 
van szüksége forduljon!

bankirodájához DEBRE- 
CZEN, Miklós-utca 23. sz.

Telefon 445. sz.

Budai KIRÁLY keserüviz
■ elsőrangú hashajtó

kapható minden füszerkereskedésben. Rendelé­
seknek eleget tesz az

—— Brzsébet-sósfürdő forrása----- ..
Budapest— Kelenföld. i elefon 40— 84.

Női bajok,
alhasi bántalmak, ált. vérbőség, májbajok, és 
túlságos elhízás ellen páratlan hatással bír ott- 
— -------- honi használatra az zmZUZHII

—«56- Erzsebet-só, 4^*=-
mely 1 kg. dobozokban kapható drogériákban, 
gyógyszertárakban és nagyobb fiiszorkereske- 
o o o o o o dósekbon. o o o o o o 
Vidéki rendeléseknek pontosan eleget tesz az

Erzsébet-sÓEÜrdö Igazgatósági- *
Budapest Kelenföld. Telefon 40 - 84. í

Több millió korona
SO, SO, 40, 50, 65 évi
törlesztésre olcsó kamat mellett ki ada­
tik. Földbirtokra, házra és kezességre. 
Kölcsönök már 500 koronától kezdve 
folyósithatóK. — Nagy kamatú kölcsö­
nök olcsó kamatú kölcsönre kon­
vertáltatnak. Bárkinek szívesen ad f 1 - 

világositást.

GtHirtstm-lhüiiz
Telefon 392. Debreczen, Telefon 392. 

Piac-utca 83. szám.
• *2» I

I

8
íé-i
II

.....jf V ‘ xa’" i atka
felhívjuk az igen tisztelt fogyasztó közönséget valódi Orosz 
tea nagy választékban érkezett különlegességekre és kiváló 
finom téasüteményekre, valamint valódi Angol, belföldi rum 
és tisztán kezelt "borainkra, u. m. Budai, Sashegyi vörös, 
Magyar, Rizling, Leányka, Somlyai, Neszmélyi. Magyar 
asszu Magyarád! stb. — Dús választék színházi és csoko­
ládé bonbonokban. - A nagyérdemű közönség szives párt- 

o fogását kérve vagyunk kiváló tisztelettel o o 865o

Szepessy Dezső és Társa
JKossTa.tti-UL.l7.Szinházzalszemben.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Díjai 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fül., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

□ □ Apró hirdetések előre fizetendők. □ D
Levélbelltudakozódásokra í 
pontosan válaszolunk, ha . 
a szükséges levélbélyeg is L 
OOO beküldetik, o o o Li=

4 Mezőgazdasági Bank
mint esBöv-aticezet.
DEBRECZEN, Piac-u. 38. sz. (főposta mellett).

■a

Jó karban levő különféle használt bú­
torok eladók. Arany János-utca 2. szám. II. 
emelet, ajtó 7.

Ügyvédi vizsgára teljes sikerrel, igen 
gyorsan előkészítek. Cint a kiadóban. 1317

Eladó nyaraló és nyaralónak való szőlő 
a nagyerdei körúton.

Pénzbeszedői vagy eljárói állást keres 
méglett korú, megbízható férfi, kiről csak a 
legjobb vélemények hallhatók. Cím a kiadó­
hivatalban.

Kölcsönöket
folyósít kezességi jótállás, 
betáblázás, életbiztosítási 
kötvény vagy értékpapír 
jggg fedezet mellett.

Debreczen 1908 január hó.

Jó forgalnvu üzlet T.-Lökön a fő-utcán 
<J0 éve fennálló fűszer- és vegyes üzletemet 
trafik és italmérési engedélylyel úgy üzleti, 
mint lakási berendezésekkel, kedvező fel­
tételekkel családi körülmények végett azon­
nal átadom. Bővebb felvilágosítást nyerhet a 
tulajdonosnál Friedmann Márton i.-Lök. 1290.

50—90%-os rendkívüli leszállítás Füvészkert-
utca 14. sz. alatt. Mielőtt karácsonyi vagy bár­
mily aláalmi ajándékot vásárolna, el ne mulassza 
felkeresni a llaimathy könyvkeieskereskedéset 
Füvészkeit-u. 14. Dis?művek, regények, ifjúsági 
könyvek, diszkötésü zsoltárok, Kévés:,, lompa, 
Szász, Dobos, Hock imakönyvek, zenemüvek, 
szakácskönyvek ; Emlék, képeslap és bélyegal­
bumok, finom magy., francia levélpapírok, családi 
dobozok, képeslapok, olaj aquarel és viztcsték 
dobozok, festővásznok, ecsetek,asztali tentatartók, 
zsebkések, zsebírónők, egészségi szivarkahuye- 
lyek, hegfidüielszerelések, karácsonyfadíszek s 
még sok fel nem sorolt ajándéktárgyak, dús vá­
lasztékban, most rendkívüli árleszáditá sál kap­

hatók. Könyvjegyzék ingyen.

3—4 szobás lakás Szappanos-utca 16. sz. 
alatt kiadó. Értekezhetni ugyanott.

Villamos világítást
és erőátvitelt legjutányosabban és 
szakszerűen rendez be a Debre­
ceni Első Elektrotechnikai 
gyár és villamos szerelési 
vállalat. FÖLDVÁRI L. Kossuth- 

utca 1. sz. Telefon 168.

jjfk\Árú

REKTWófe, KOHOŰüStiMfit HUWfl 
eutn.

Braktái DEBnccxe«
°,*Q*-<riciA jó s*4** 

tir<3uSOfWr

Debreczen, kistemplombazár.

Báli idényre
csipke ruhák, batist ru­
hák, legdivatosabb se­
lyem kelmék. Francia 

hímzett batistok.
jrtriási választék!

El I I E

be.remliö%é8ek,
lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

«ági
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Yillágitóteslek, csillárok és szerelvények das választéka, 

Telefon szám: 568 1063

Eladó ház. Kossuth-utca 69. szánni ház 
30 köblös ondód! földdel és tanyával, vagy 
Qzek nélkül azonnal és kedvező feltételek 
mellett. Bővebbet Szcchenyi-kert 48. sz. alatt 
Papp László tulajdonossal.

Fiatal házaspár, kik egy jónevü grófnál 
hosszabb ideig szolgáltak, megfelelő állást 
keresnek. A feleség szakácsiénak vagy gazda- 
asszonynak alkalmazható. A férj elfogad iroda­
szolgai vagy pénzbeszedő állást is, esetleg 
óvadékkal. Cim a kiadóban.

a legjobb rovar és féregirtó 
20, 30 és 50 f. szab. dobozban.

takarékosság szempontjából 
rendkívül célszerű és a 

gummi-fecskendőt fölöslegessé teszi. 
Használatban kitűnő Látásáért és egy­
szerű kezeléséért kedveltségnek örvend.

minden fűszer-kereskedés­
ben kapható, o o o o o

Főlerakat: 531
Bakiin
Stella vegyészeti­

Május 1-re 3—4 szol ás, fürdőszobás mo­
dern lakást keres gyeimektelen házaspár. 
Sürgős értesítés 1 Cim a kiadóban. 1263

50 katasztrális hold föld a Nagyelepen 
eladó. Értekezhetni lehet a tulajdonossal 
Timár-utca 24.

Kanári madarak finom változatos hang­
futamokkal éneklők, olcsón beszerezhető Pó • 
terfia-utca 26.

Nagy jövedelmű sütöde két nagy ke­
mencével azonnal kiadó. Cim a kiadóban.

i farsangi idényre!
különösen ajánljuk 
alkalmi, estélyi és báli­
ruhák, jelmezek és 
estélyi köpenyek el­
készítésére divat sza- 

o Ionunkat o oo

Boszoay és J, Társa
325 divatáruházában 
Dobrecen, H^oasvattx-xi. £>•

gyár o o
LEDERMANN D. Budapest, VII. Ne- 

felejts-utca 39.

Villamos világítás és erőátvitel.
Fényes világítás a dr. Wolfram lámpákkal. 
Lakások, kávóházak és vendéglők, üzletek, 
kirakatok részére. Berendezések szolid és a 
legkiválóbb szakszerűséggel készülnek. T. c. 
megrendelőimnek a Dr. Just Wolfram lám­
pákat félárban adom. A legjobb hazai 
gyártmányú Motorok nálam rendelhetők 
meg. Telefon, szobacsengő bevezetések jutá­

nyos áron 802

Fazekas Imre
Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az 
egyesült izzólámpa villamossági r. t. képvise­
lete. Iroda és j aktái Piac-u. 77. Telefonsz. 567.

László Zsigmond

állatorvosi rendele irodája
nagy és kis állatok részére.

------ Foganatosít helyben és vidéken :
Állatvizsgáiatokat, védő- 
oj tasokat, heréléseket. tu- 
berkulinozási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat­
állományok rendszeres 

évi felügyeletét, kosmeti- 

kai operatiokat. :
Debrecen, Gsapó-u. ^O.

Telefon 558. szám

§

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


